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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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a nagy október évfordulóján - avató Ünnepségek országszerte
/l.rész/

1982. november 1. - szerte az országban - városon és falun, 
gyárban, gazdaságban, iskolákban, intézményekben - a nagy októberi 
szocialista forradalom 65.évfordulójának megünneplésére készülnek; 
egyre több hír érkezik mindenünnen arról: gyarapodik társadalmunk^ 
emlékezetessé teendő november 7-ét középületek sorát avatják, üzem 
és bolt nyílik, uj ut, s közmű készül el sok helyen a kitűzött 
határidő előtt.

a baranyai megyeszékhely bányászlakta keleti negyedének 
járóbeteg ellátását javítja majd az uj pécsi rendelőintézet, 
amelyben reggel héttől este hétig fogadják a betegeket, a három, 
illetve kétszintes traktusokból álló épület belső alapterülete 
háromezernyolcszáz négyzetméter, tízszerese a régi rendelőének, 
komlón uj színház- és hangversenyterem fogad közönséget; a mecseki 
bányászváros művelődési központjának ez a harmadik intézménye 
a zeneiskolával és az uttörőházzal alkot közös épületegyüttest, c 
színháztermet avató diszünnepség november 5-én Le#2>, a nyitó 
előadáson a pécsi nemzeti színház társulata erkeí bánk bán című 
operáját mutatja be.

bács-kiskunban több uj üzletett 
hantán nyit egy-egy abc-áruház. kec 
,,szülők és tanulók tornacsarnokát
felújított sebészeti épületszárnyát; jakabszálláson általános 
iskolát vehetnek birtokba a gyerekek.
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a sornogy megyei memye községben 12 tantermes általános iskolát 
adnak át az ünnepre.békéscsabán ünnepélyes csapatgyülésen avatják föl a 2-es számú 

általános iskola tanulói az uj tornacsarnokot.

borsod-abauj-Zemplénben uj üzemeket állítanak termésbe a héten: 
leninvárosban átadják a tiszai vegyi kombinát 600 millió forintos 
beruházással épült biafol üzemét, tokajban a sátoraljaújhelyi 
sütőipari vállalat uj sütőüzemét, a megye északi munkásvárosa, ózd 
modern Lakberendezési áruházzal és egy fogtechnikai laboratóriummal 
gyarapodik,

az ünnepeket megelőző napokban avatnak két uj, 16 tantermes 
általános iskolát csongrád megyében, az egyiket szeged rókusi 
városrészében, a másikat hódmezővásárhely központjában, 
szabadság téren uj autóbusz pályaudvart adnak át, a megyeszékhelyen 
pedig elkészült az újszegedre ágazó trolivonal, az ünnep előtt 
megindul itt a forgalom.

debrecenben megnyílik a hajdu-bihar megyei vegyesiparcikk 
kiskereskedelmi vállalat korszerűsített! vas-műszaki szakáruháza.

/folyt.köv./

Szolnokon felavatják a hetényi géza kórház uj 400 ágyas 
pcivi Lőni á*t« 3Z orvos — os ti öv orszáL Lote j ász b Grozny bon központi. 
Gyógyszert árat adnak át, kunszentmartónban járási szakorvosi 
rendelőt, megnyitják a forgalom előtt a 32-es főútvonal uj 
zagvarékasi szakaszát, amely a községet kikerülve gyorsírja a 
közlekedést, jászalsószentgyörgyön a takarekszövetkezei uzlethazat 
nyitlák meg. tiszaderzsen pedig egy áfész abc-áruházat, karcagon 
éttermet, a'vas megyei kemenesmagasi községben elkészülc az uj 
vizmü, szombathelyen és más településeken uj lakásokat adnak at.

Zalából jelentik, hogy uj gyermekintézményekkel gyarapodik a 
következő napokban a megyeszékhely; egy százhúsz kisgyermeknek 
otthont nyújtó bölcsődét és kétszáz gyermekre méretezett ovodát 
adnak át. megnyílik a városban a skála-coop hálózathoz tartózó 
qöcsej áruház, sármelléken nyolctantermes, tornateremmel ellátott 
iskolát avatnak, s kaput nyit az ünnepre az uj művelődési központ, 
amelyben helyet kapott a községi es az ifjúsági könyvtár is.

szentesen a

vid/az/mné/s -ár 
011182 203100.11

s
011182 242000.10

sb0003 4 150 mtib1003

földvédelmi alapot hoztak Létre /l.rész/sb0002 4 130 mtib1002

a nagy október évfordulóján

egerben uj bölcsőde és óvoda készül el az évforduló 
tiszteletére; az egri dohánygyár dolgozói újonnan épült 
kultúrtermükben köszöntik a történelmi évfordulót.

a héten avatják fel a salgótarjáni siküvegyár mintegy 800 millió 
forintos beruházással megépített feldolgozó üzemét, a 2.számú volán 
központi telepén csuklósbusz-javitó üzemcsarnokot és tanműhelyt 
adnak át a nógrádi megyeszékhelyen.

avató ünnepek jelzik pest megye gyarapodását is: budapesten 
megnyitják a megyei köjál uj központját, pilisvörösváron művelődési 
ház nyit kaput, diósdon szolgáltató házat, budaörsön orvosi 
rendelőt, bugyi községben fogorvosi rendelőt és tornacsarnokot, 
perbálon husboltot, érden áruházat, nagymaroson és nagykörösön 
abc-üzletet nyitnak, vácott az évfordulóra elkészült a 
mtesz—székház, pilisszént Lászlón pedig két utcában az 
ivóvízhálózat.

1982 november 1. — a magyar közlönyben megjelent a
jogszabály Nemzetközi leg 

is ui megoldást tesz Lehetővé arra, hogy a mezőgazdasági művelésből 
kivont területek után járó térítés meghatározott részé, toyáboá a 
művelési kötelezettség elmulasztásáért kirótt bírságokból bemolyt 
összec - kiegészülve az állami támogatással - egyeilen kézben 
Legyenek, s a földek ismételt felhasználását, termőképessegének 
fokozását, általában a gazdaságos termelést szolgálja úgy, hogy 
központi elosztással oda kerüljön vissza, ahonnan elszármazott: a 
mezőgazdasági termelésbe, az alapból az állami tulajdonban levő 
földek használói, továbbá a termelőszövetkezetek es a 
szakszövetkezetek részesülhetnek vissza nem terítendő támogatásban, 
illetve később térítendő hozzájárulásban, a felhasználási 
lehetőségek széles körűek; hatfele célra folyósítanak támogatást, 
illetve hozzájárulást.

/2.rész/
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5 a támogatás részben a parlagterületek szántómüvelésbe való 
vonását szolgálja, ez a beavatkozás eléggé költséges, így gyakran 
meqhala ja a gazdaságok anyagi erejét, a művelésből korábban kivont 
földek smételt használatba vételének kiadásait részben szinten az 
alapból fedezhetik a gazdálkodók, és például a földek közé 
ékelődött, úgynevezett zárványteruletekei is az aiapool felveut 
összegekből foghatják be.

ÍMk, «

sűrítményként exportálják, /mti/

pf/mi/s sl -ár

011182 1150

I%
#: y

a hozzájárulás egyfajta előleg arra, hogy a termelők 
gazdaságosabban hasznosíthassák területeiket, a földcserék - amikor 
á gazdaságok például a jobb területi elrendezés érdekében átengedik 
egymásnak földrészeiket -, korábban eléggé elhúzódtak azért, mert a 
földek gyakran értékes Létesítményeket is magukkal ,,visznek,, a 
másik üzembe, amelyik viszont egyik napról a másikra nem kepes 
előteremteni a megváltás összegét, az érintett üzemek erre 
igényelhetik az alapból az öt év alatt visszatérítendő előleget, 
továbbá hasonló feltételek mellett kérhetnek segítséget a nagyüzemi 
táblák kialakításával kapcsolatos, gyakran költséges munkálatokra 
is. /folyt.köv./

BPS*
00.12

ffiI sb0005 4 150 mtib1005

földvédelmi.../2.rész/

2=?BSsEŐÍ|Bl|3|;ELg:
felterjesztés alapján - később a

jf/tr/s
ps|
% 011182 211900.11 Lehetővé a 

30-ig a megyei földhivatalok 
hozz áj árulássért, a döntés - 
mém-et illeti meg. /mti/1

jf/tr/s -ár

sb0004 4 150 mtib1004

exportnövelő közös vállalkozások

1982. november 1. - két uj 
az interinvest külkereskedelmi fejlesztési betéti társulás a 
nádudvari vörös csillag termelőszövetkezettel, illetve a 
hungarofruct külkereskedelmi vállalattal, mindkét vállalkozás 
keretében az interinvest tőkével járul hozzá az exportfejlesztő 
elképzelések megvalósításához.

a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezettel közösen 30 
millió forintért különböző mezőgazdasági gépeket vásárolnak, s 
azokat használatra 8 gazdaságnak adják bérbe, a szakemberek úgy 
számolnak, hogy a vállalkozás eredményeként a bérlők már a jövő 

tendőben jelentős mennyiségű gabonát termelnek exportra terven

m 011182 047400.13

közös vállalkozási szerződést kötött

SÍImr

sb0006 4 160 mtib1006 

felújítások
i több budapesti uszodában és gyógyfürdőbenaSHHSHKW ■'esz 

felül.
fürdője,,zöldoszlopos,, 

épületszerkezet egyes részéit 
a tetőszerkezetnek a 
n újra cserélik az u zodarész 
vizének tisztitásár

í isa hungarofruct külkereskedelmi vállalattal kötött szerződésben 
egy almasüritménygyártó-gépsor vásárlásában állapodtak meg a közös 
vállalkozás tagjai, erre a célra mintegy 24 millió forintot
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művésznek lenni nem szakma, hanem sors... - mondja 

portrémüsorában pongor Ildikó, a fiatal, népszerű művésznő önálló 
estjén sikeres szerepei közül a csodálatos mandarin Lánytáncat, 
drigo-mendez tavasz-duettjét, valamint béjart indiai népzenére 
készített koreográfiáját mutatja be - dózsa Imre, erdélyi Sándor, 
szabadi edit, szőnyl nóra és az operaház tánckarának 
közreműködésével.

fodor antal első egész estét betöltő táncjátéka is szerepel a 
képernyőn, a próba című rock-balettet júniusban ismerhette meg az 
erkel színház közönsége, a kétfelvonásos táncjátékot nikosz 
kazantzakisz akinek meg kell halnia című regénye nyomán a 
koreográfus irta. a téma bibliai történet, illetve annak modern 
változata: üldözöttek és üldözők tragédiája, a táncdráma zenéjét 
presser gábor szerezte, s azt ő maga szólaltatja meg - 
szintetizátoron, a főbb szerepeket dózsa Imre, metzger márta, 
keveházi gábor, eck Imre és báliké István táncolja, /mti/

i/kj/s ag -ár

a budaiak másik kedvelt fürdőhelye, a Lukács gyógyfürdő és 
uszoda felújítását még a múlt évben kezdték meg. akkor a hidegvizes 
medencét építették át. korábban a betonnal ,,bélelt,, medence 
repedésein át elfolyott a viz kis része, a szivárgást a most 
elkészült vasbeton-köpeny és a metlachi burkolat megszűntette, uj 
lépcsőt is építettek, ezen biztonságosabban és kényelmesebben 
juthatnak a vendégek a napozóteraszra, megújult a kabinsor is és 
kicserélték az első emeleti függőfolyosót, idén a másik medence 
szintén vasbetonköpenyt és metlachi burkolatot kapott, renoválták a 
termál- és a kád osztályt is, amelynek rnáló vakolatu helyiségeit 
csempével borították.

nem sikerült viszont az előre tervezett határidőre elkészülni a 
gellért női súlyfürdőjével, amit az elmúlt év decemberében zártak be 
balesetveszély miatt, az épület ugyanis süllyedni kezdett, a falán 
repedések támadtak, egy részét Le kellett bontani, az uj súlyfürdő 
tervei már elkészültek, s a fővárosi fürdőigazgatóság annál is 
inkább sürgeti a kivitelezőket, mert budapesten - a gellérten kívül 
- csak egy helyen, a Lukácsban várja még ilyen szolgáltatás az arra 
rászorulókat, /mti/

fr/tr/s ag -ár

011182 1904

r./d

011182 187300.14I 8
00.13

Sb0008 4 160 mtlb1008

közművelődési kezdeményezések kőbányán

i.

sb0007 4 160 mtib1007

balettek a televízióban

1982. november 1. - különleges csemegével örvendezteti meg 
balett-kedvelő nézőit a következő hetekben a magyar televízió, a 
nemrégiben alakult, s máris világhírnévre szert tett győri balett 
művészei a szamurájjal jelentkeznek a képernyőn, markó Iván népi 
ütős és fúvós hangszereken megszólaló zenére készített koreográfiát, 
a címszerepet a hazai balettmüvészet rangos egyénisége, fülöp Viktor 
táncolja.

balettalbum címmel 3 részes sorozat indul kun zsuzsa 
müsorvezetésével. az összeállítás a műfaj fejlődéséről ad 
keresztmetszetet: a klasszikusnak számitó hattyúk tava, a 
bahcsiszeráji szökőkút, a romeo és julia emlékezetes részlete 
csakúgy helyet kap a műsorban, mint a giselle, a rosszul őrzött 
Lány, a sylvia vagy a fából faragott királyfi egy-egy jelenete - 
többek között kun zsuzsa, orosz adél, forgách józsef, markó Iván és 
róna Viktor tolmácsolásában.

- míg 1975-ben - a kőbányai pataky István
csak,, 790 programjamái 1982. november 1.

művelődési központ megnyitásának eveben - 
volt az intézménynek, addig ez a száma múlt évben 3.618-ra 
emelkedett, a rendezvényeken ötször annyian vettek reszt, mint hal 
esztendővel ezelőtt, a fejlődéshez nagyban hozzájárult tevékenységi 
területük kiszélesítése, az utóbbi években a művelődési központ - 
egyebek között - iskolákat, óvodákat, üzemeket, nyári táborokat, 
munkásszállásokat is bevont kulturális munkájába - állapították meg 
a művelődési központ igazgatói tanácsa és társadalmi vezetősége 
Legutóbbi együttes ülésén, amelyen az intézménynek a környék 
közművelődésben betöltött szerepéről tanácskoztak.

? i
m
/a

csel?
!

az utóbbi 7 évben közel kétszeresére nőtt, s ma i10 ezerre
ez idő alatt állandóan megújulótehető kőbánya Lakosainak száma. .. . ,

tartalmas programokkal szolgálta a x.kerületieket a művelődési ház.
idén 900 hátrányos helyzetű gyermek vesz részt a

akcióban.
két órát

aegy órát játszunk 
gyermekfotóim
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telt ház a madárszállokbaniaiaiass
barátrécéket.
,„;5sí1s,%:í;;ss;:;.*ssks"íss iístirr •

darucsapatok előőrsei.

is aa kis
11 a ké

llilIiSlilSililhs:
. a]U z án darucsapat t n 

3l a u madarak jelle z 
ás t, gyakran hallják a 
na ó s a puszta fölött körozo,
" ' " alakban repülő madarak

en ütnek tanya 
zza. aki bármi yen

a sárréten, fejér meg 
csaknem egy méter magas,^ 
trombitaszóra emlekezteuo 
megfigyelők, alkonyaikor 
éjszakai szálláshelyet ke 
igen óvatosak, csak nyilu,]Ou 
éjszakára, pihenésüket külön , 

neszre riasztja torsai .

? 5

5 V , ,

J ?
gyanús

- elkészült a pest megyei múzeumok merlege, s

tiz

másfél milliót, gyakorlattá vált, hogy a múzeumokban -az cvo a 
az iskolai nevelési tantervekhez igazodva - heuytortencti,

y.,
előadások és brigádvetélkedők szervezését támogatják, a 

felszerelt múzeumi termeket alakítottak ki.

és

eszközökkel

sbOOIO 4 170 mtib1010

jelentősen fejlődött az intézmények tudományos és kutatómunkája.ii mssmmsmr-
tovább gyarapítják a galgamenti munkásmozgalmi adattár anyagát.

liliSíillSSiSIK.,,,,
közművelődési

BilHSI?
leküzdésére, /mti

na/tr/s ag -ár
011182 206300.15

sb0009 4 160 mtib1009

uj múzeumok pest megyében

!

aiSIülüSB •
vir/s az -ár

011182 179300.15
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1982.11.01.11bel

sb0012 4 150 mtib1012 

száraz kukorica - kevesebb olajjal

szü/éva/s az -ar 

011182 122900.17
✓

sb0011 4 170 mtib1011 

őszi pompában a bükk

1982 november 1. - a korábbi evekhez kepest hosszúra nyúl-,, ősz 
megnyujtotta a növények vegetációját is a bükki erdősegekben, enne%
szepÍembSyklpet9L?attz°eM6:rbár0aShagySl“ = s “iSbhullatú

örvónykő ás a feketsár környékén csokorszám szedhetik a haLv^nysarga 
virácu méregölő siskavirágot, mig a vízmosásoktól meuy árnyékos 
szurdokokban nyílik a poloskafü zöldes fehér virágja, a nagymezőn, a 
bükköserdők szélein narancsvörös bogyóival ékeskednek a bérei roszák 
bokrai, a L trástetői, a nagykőmázsai, a lófőtisztási hegyi reteket 
szinte elbo ltja halványlila virágaival az őszi kikerics, melynek 
haoymáj át a bükki falvak lakói megszáritva. gyógyfűként is 
használnák, a szokásosnál is nagyobb tömegoen virágzik a fagymentes 
októberi napokban a tarkő és más hegycsúcsok környékén a lilapiros, 
pikkelyes virágú tarka Imola, amely vázába állítva is hetekig
ékessége a szobának, /mti/

kör/szn/s az -ár 

011182 113400.16

1982.11.01.10bel

velencei-tó és a sárrét vadvlzországában. /mti/

tób/dáv/s az -ár 

011182 179900.16
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1982. november 1. - helyreállítják az 1824-ben hild józsef 
tervei alapján épült váll műemlék-templomot, először a legsürgősebb 
tennivalóhoz,a tetőszerkezet kijavításához Láttak hozzá - a munka 
egymillió forintba kerül - majd később, az anyagi lehetőségektől 
függően, elvégzik a belső tatarozást is a tető j vitása csaknem egy 
évig ad munkát a székesfehérvári mester ek, szegf józsefnek, aki 
segitőivel aprólékos gonddal cseréli ki szinte az egész szerkezetet.

dáv/fné/az/zsu ár 
09.26 011182 1028

a méltóságteljes templom mellett - különös a kontraszt! - 
gótikus torony magasodik: ez feltehetően egy xii. századi templom 
alapjaira épült, s egy középkori templom maradványa, a jelenleg már 
rossz állapotban lévő toronyról evlia cselebi török utazó is 
megemlékezik feljegyzéseiben, /mti/

a milánói dóm mintájára tervezett klasszicista stilusu templom 
külsőre igen impozáns, s méretei is nagyok, ötezren férnek el a 
hatalmas kupolák alatt, belsejét wagner józsef képei díszítik.

helyreállítják a váll műemlék-templomot

sb00l4 4 160 mtib1014

1981. november 1. - megkülönböztetett figyelemmel törődnek 
borsodban az egyedülálló, betegeskedő, kevés nyugdíjból elő 
Öregekkel, helyzetük könnyítésére döntött úgy a megyei tanács, hogy 
növelni kell a hivatásos es önkéntes szociális gondozok szamát s 
olvan hétközi otthonokat nyitni, amelyekben hétköznapokon telj s, 
ellátásbl^aj részesülnek a rászoruló időskorúak, akik csak a hét veget 
töltik odahaza. Sárospatakon 1983. január elsejével kezdi meg 
működését egy ilyen otthon, benne huszonötén Lakhatnak majd. a 
megyében jelenleg hatvank-ilenc öregek napközije működik, 
tervidőszak végéig újabb huszonhármat nyitnak.

s a

*
8

a tervek szerint több nyugdíjasok háza is épül. miskolcon
kazincbarcikán negyven garzonlakással;negyvenegy, ózdon harminckét, .

az épületekben öregek napközi otthona is helye. kap. a ,
nvuadilasházakba azok költözhetnek, akik nagyobb Lakásukat cserebe 
fölajánlják, mert fenntartása túlságosan nagy tehertétel számukra, 
vagy mert hasonkoruak társaságára vágynak, igénylik az állandó 
egészségügyi felügyeletet, panziószerű ellátást.

sok borsodban az olyan krónikus betegségekben szenvedő idős 
ember is. aki szakszerű gondozásra szorul: a kórházi ágyak 
egyharmadát ilyen betegek foglalják fel. speciális kezelésük 
érdekében a szikszói kórházban százötven agyas krónikus osztályt, 
hoznak Létre, az edelényi tüdógyogyintezetoen pedig csaknem száz 
időskorú beteg számára nyitnak osztályt, /mti/

bas/szn/az/zsu ár 
011182 148709.36

1982.11.01.13 -bel

sb0015 4 130 mtib1015

hétközi otthon, nyugdíjasok háza

1982. november 1. - a hazai szénhidrogénkutat ások során több 
olyan földgáz-lelőhelyet tártak fel az olajbányászok, amelyek 
kiaknázását korábban gazdaságtalannak tartották, ezek elsősorban 
úgynevezett kis gázmezők, amelyek készlete a 400 millió köbméter 
alatt van.

ez a mostani energiainséges időkben nem csekély mennyiség, 
felhasználása népgazdasági érdek, a kőolajipari szakemberek által 
kitermelésre alkalmasnak talált tizenöt ilyen gázmező összkészlete 
három milliárd köbméter, nem egy közülük közvetlenül rákapcsolható a 
regionális vezetékrendszerekre, sok lelőhely hosszú éveken át 
elláthat fűtőanyaggal egy-egy ipari üzemet, vagy gazdaságot; a 
szénhidrogénipar most felajánlja hasznosításra ezeket a kis 
gázmezőket, /mti/

tóa/kné/az/zsu ár 
09.19 011182 0794

fölajánlott kis gázmezők

sb0013 4 150 mtib1013

bel 12 1982.11.01.

sb00l6 4 130 mtib10l6

budapestre érkezett grisa filipov /1 rész/

1982. november 1. — grisa filipov, a bolgár nepköztai sasag , 
minisztertanácsának elnöke, Lázár györgy miniszterelnök meghívására 
hétfőn hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezet i. a bolgár 
miniszterelnököt és kíséretet a ferihegyi repülőterén Lazár gy orgy, 
marjai józsef miniszterelnökhelyettes, veress peter külkereskedelmi
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SÖ0018 1 150 mtlb1019
a qastroprag,82 értékelése

1982. november 1. - hétfőn,# - - 
a belkereskedelmi miniszteriun

a magyar sajtó házában gellai 
a,., -T értékelte azokat az 
vendéglátás szakemberei értek el az

Imre

versenyen a 18 tagú magyarsSSüsr*
felszolgálói. "f* főosztályvezetője

ndenna i munkájuk során/ /mti/

mg/tr/sl/gw hgy

011182 075811.22

sb0019 4 160 mtib1020

zongoraművész Lengyelországban

mmismm*
magyar

mm/ag/zsu hgy
011182 037211.26

4

miniszter, roska István külügyminiszterhelyettes fogadta, jelen volt 
Sebestyén jenő, a magyar népköztársaság szófiai es
boncső mitev, & bolgár népköztarsasag budapesti nagykövete,
/folyt.köv./

dl/tr/gw hgy

011182 061510.22

sb0017 4 150 mtib1017

megkezdődött a lakásgazdálkodási es ingat lank ezelesi ügyintézők 
továbbképzése

1982. november 1. - a lakásépítés és -fenntartás, a 
lakáselosztás és -gazdálkodás fejlesztéséről intézkedő rendelkezések 
alapos megismerése, helyes értelmezése es körültekintő végrehajtása 
érdekében hétfőn megkezdődött a tanácsok es az ingatlankezelő _ 
szervezetek vezetőinek és ügyintézőinek tanfolyama az építésügyi és 
városfejlesztési minisztérium továbbképző központjában, a március 
végéig egymást követő egyhetes tanfolyamokon várhatóan mintegy 450 
szakember sajátítja el a legfontosabb tudnivalókat, s ezeket az 
ismereteket továbbadják közvetlen munkatársaiknak is. az a cél, hogy 
nagyon alaposan, körültekintően készüljenek fel az uj jogszabályok 
végrehajtásában várható valamennyi kérdés megválaszolására, 
meaoldására, a minden körülményt mérlegelő, körültekintő 
intézkedésekre, munkára, különösen nagy gondot fordítanak a, , 
Lakbér-megállapitás uj előírásainak körültekintő érvényesitésere, a 
Lakáselosztás és -gazdálkodás fejlesztésének tennivalóira, a 
Lakásfenntartás feladataira és az ingatlankezelő szervezetek 
korszerűsítésére, a tanfolyamokon részt vesznek az ingatlankezelő, 
valamint város- és községgazdálkodási vállalatok, költségvetési 
üzemek szakszervezeti bizottsági titkárai is. /mti/

sb/pá/zsu hgy
011182 131110.28
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szoLriok megyében, kőtelek külterületen lovász Lajos 47 eves 
téesztaq, h lyi lakos tehergépkocsival elütötte a kerékpáron 
közlekedő L vász Imre 51 éves és ulvitzki andrás 48 eves téesztagot. 
lovász Imre a kórházban meghalt, ulvitzki könnyű sérülést 
szenvedett, lovász Lajos a tehergépkocsit ittas állapotban,^ nem a 
látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, a rendőrség 
őrizetbe vette.

pilisszentkereszt beLtenüLotén vojcGk pal 17 eves betanított 
munkás, piliscsévi Lakos motorkerékpárjával az úttestről 
kisodródott, egy fának ütközött és olyan súlyos sérülést s nved 
hogy a helyszínen meghalt, a motorkerékpáros nem a Látási 
útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

keszthely belterületén horváth István 21 éves mutatványos, helyi 
lakos személygépkocsival elütötte a kijelölt gyalogolt ke lő helyen 
haladó kovács józsefné 70 éves nyugdíjas, helyi lakost, majd áttért , 
az úttest bal oldalára és nekiütközött egy tehergépkocsinak.kovácsié, 
a kórházban meghalt, horváth és utasa könnyű sérülést szenvedett, a

leányfalu belterületén fazekas béla 47 éves kocsikísérő,..........
telkibányai Lakos személygépkocsijával előzés közben összeütközött 
egy másik személygépkocsival, ezután a vétlen személygépkocsi 
továbbhaladva nekiütközött az úttest bal oldalán Levő autóbusz 
váróhelyiségnek, és a falhoz szorította az ott várakozó czinki 
erzsébet 11 éves tanuló helyi lakost, aki a helyszínen meghalt, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint fazekas a személygépkocsival 
szabálytalanul előzött, a rendőrség vezetői engedelyet bevonta.

érd belterületén deák István 27 éves Lakatos,, csongrádi lakos 
kerékpárjával egy földhányásnak, majd egy fátuskónak ütközve 
felborult, és a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint deák a kerékpárral figyelmetlenül közlekedett.

1982.11.01.17bel

háztartásbeli, kazincbarcikai lakos a helyszínen meghalt, egy 
személy pedig súlyos sérülést szenvedett, a vizsgalat eddigi adatai 
szerint Lakatos a Lovasfogatot ittas állapotban, figyelmetlenül 
haj tóttá.

/folyt.köv/ - ig 

011182 240911.28

sb0021 4 180 mtib1022

halálos balesetek /2.rész/
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1982.11.01.16bel

sb0020 4 180 mtib1021

halálos balesetek /l.rész/

1982. november 1.
sérüléses közúti közlekedési baleset történt, 
halálos, 67 súlyos és 47 könnyű sérüléses volt.

- hétvégén az ország területén összesen 124
a balesetek között tiz

XXX

bátmonostor külterületén takács ferenc 19 éves gépszerelő, 
vaskút! Lakos motorkerékpárjával áttért az úttest bal oldalára és az 
utmenti árokban egy villanyoszlopnak ütközött, utasa, matusek károly 
20 éves segédmunkás, vaskút! lakos a helyszínen meghalt, takács 
súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint a 
motorkerékpár vezetője ittas állapotban, nem az útviszonyoknak 
megfelelő sebességgel közlekedett, a rendőrség gépjárművezetői 
engedélyét bevonta.

érd külterületén melles Lajos, 30 éves cipész, sóskúti,lakos 
személygépkocsijával elütötte.a kerékpárját toló bubóvszko. mihaly 
62 éves nyugdíjas, tárnoki (@UÁost, aki a helyszínen meghalt, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az 
ut- és Látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a 
rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta.

szentmártónk áta külterületén szarvas László 32 éves 
gépkocsivezető, helyi Lakos tehergépkocsival elütötte az úttesten 
kerékpárján közlekedő pesti ferenc 50 éves éjjeliőr helyi Lakost, 
aki a helyszínen meghalt, szarvas a tehergépkocsit figyelmetlenül 
vezette, gépjárművezetői engedélyét bevonták.

bács megyében, a csengődi római katolikus templom tetején 
tetőjavítást végző solymosi István 54 éves festő kisiparos, helyi 
lakos a rögzített Létrán megcsúszott és 12 méter magasból lezuhant, 
solymosi a helyszínen meghalt, a rendőrség folytatja a baleset 
vizsgálatát.

a borsod megyei putnokon kovács béla 26 éves műszerész, helyi 
Lakos személygépkocsijával elütötte érsek alfréd 38 éves bányász, 
sajómercsei Lakost, aki a helyszínen meghalt, kovács a 
személygépkocsit nem az ut- és Látási viszonyoknak megfelelő 
sebességgel vezette.

borsod megyébenyf^otftelep külterületén Lakatos károly 27 éves 

magánfuvarozó, mucsonyi lakos lovai megvadultak, és a kocsit 
magukkal ragadták, amely egy 6 méter mély árokba borult, a baleset 
következtében az utasok közül zaradnik ferencné 32 éves
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ma 12.00 órakor budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított Légnyomás 1032 mbar, alig változik.

várható időjárás az ország területére kedd estig:

havazik.

fok között valószínű.

10

1982.11.01.19bel

sb0023 4 180 mtib1026

időjárásjelentés /1 rész/

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12.001982. november 1. -
órakor:

sokfelé köd
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1982.11.01.18bel

vizsgálat eddigi a$ai szerint a személygépkocsi vezetője 
megsértette az elsőbbségi szabályt, a rendőrség vezetői engedélyét 
bevonta.

érd határában egy személyvonat elütötte.a sínek között 
figyelmetlenül tartózkodó hoffman Sándor 37 éves Lakatos, helyi 
Lakost, aki a helyszínen meghalt/ a rendőrség folytatja a baleset 
vizsgálatát, /mti/

pá/ár/ig hgy

011182 219311.28I
seüI |

sb0022 4 160 mtlb1025

tárlat a kórházban

1982. november 1. - a harkányi reumakórházban kulturális 
bizottság alakult azzal a céllal, hogy segítse a dolgozók és a 
betegek művelődését, a bizottság megállapodott a baranya megyei 
művelődési központtal, hogy rendszeres időközönként képzőművészeti 
kiállításokat rendeznek a gyógyintézetben, a kórházgalériának a 
hangulatos téliekért adott otthont, itt nyílt meg hétfőn a pécsi 
grafikai műhely tárlata, az utóbbi években pécsett alkotó hazai és 
külföldi grafikusok munkáiból Láthatnak válogatást az érdeklődők, 
legközelebb tűzzománcokból összeállított kiállítást rendeznek 
harkányban. a kezdeményezés célja az, hogy kellemesebbé, 
változatosabbá tegyék a betegek kórházi tartózkodását, s 
természetesen művészeti élményt nyújtsanak a kórház dolgozóinak is, 
egyszersmind közművelődési szerepe is van a kiállitássorozatnak, 
hiszen fejleszti a nézők Ízlés- és Látáskulturáját. a galéria 
anyagát rendszeresen cserélik, Így a kórházi személyzet, valamint a 
hosszabb ideig kórházban tartózkodó, illetve visszatérő betegek 

müveket Láthatnak, /mti/

I
ü1
'i&Síi

mindig

igó/bné/az/ig hgy 

12.29 011182 1106
I tL>Ttj

5

34

m

L_
l.

(fi
d C

D
s

O
s

cd

“5

(fi
 

N
 

to
N

 
PX

 
CL

o>
-o 

c
"5

 
O

 
(fi

r+
 d

BX
to

 (fi
d d

 to 
CD

 CL
 r+

 
D

 T 
H

' Ü
L 

to
 O4

io
 d 

CL
 (fi

 
CD

s (
D

 
—

 d

CD
 ~

to
 N 

H
' O

n
 C

D
 C

D
• p) 

ad
 

c
X

 H
* 

H
- 

(fi
to

 d 
ex

 x
 to

 
o

IQ
 X

 N 
*<

 04 
• X 

CD
s CD

 O 
C 

X
 O

(fi
 H- 

d 
O

slQ
 <

 < 
CD

 d
r+

 O
 to 

to
 tos

 c~
"’

to
 dH

-C
D

H
-d

r-C
D

 
X

" O
 d 

CD
s 1 * 

r+
 r+

 to 
O

 I 
N

*<
 d 

H
* (

fi (fi
 N 

CD
N

 N
 

O
sto

 
to

CD
 

-5
 

CD
 to 

PX
 to

 
d 

c"
-5

 
CD

s d
 “3 

X
 3

 d 
O

s-
a

c:
 cd

 ‘C
 

c
d
 l ° 

7 
o

N
 C 

CL
 CD

 r+H
ito

 X 
CD

 CDs
CO

 CD 
C r+

CD
 H' 

r+
 d 

to
 r+ 

d CD
 C-

CD
 r+ c: O

s <
 cr 

to
 o

H
- CD

 
T5

 04 
04

 c-
 d

(fi
 -h

 C
 

D
 D

G
'*

 O: c
- 

C~
 p)

04

to P
Kro

>

to

rrH
-lQ

 CD 
d C

D
s

N

•H 'O
 

Cd N -H
 

M P
f

.—
> 3

C N N N to
vCÖ P

 'to +-
1

CD
CfidCfi'toPtoH

-to
H

5 x 
I 'n

 
L. 

•!—
i 

CD > >

r~
 to 

d o
N

 H- d C
 to 

CD
s d

 CD 
H

-to
r+

'C
lO

 d "
O

 O 
r+

 
* X I

 *< N
 CDs

 r+
 

to
w

to
to

X
04

dc
>4

to
 d 

n
 n 

d o
:cl

CL
 H

- to CL 3
 tos 

to
 H-l

Q
 H* 

X
 O:

 CD
s r

+ P
) 

N
dC

D
O

-X
to

d 
O

 tos 
r+

 04
 O

 «
 

'<
 CD 

"O
tQ

 H- 
04

 3
" C

D
s d

C
L H

- 
to

 X
 CD

 IQ
CDN

 < 
PX

 c-
 CD

 
, ^

CD
s £

D
s r

+ r
+ 

d r
+X

r+
CD

s
(—

 cr
 o r+ to

 o:
 1 c-

 
O

" to
 M 

CD
s d

 d 
3 CD

 
CD

s t
o r+

 H
* C

D
 N

cr
 x

« Os
l_

J. t
os

4-X
d O

I
l 

CLN
3) SCD —

5 'Cd 
"i 

i O to 
•H P —

> —
> 

to > -H -H
 

to 
*i—

i
to

c

cd xd
p'^toí^tooípP

 
sen 

cd "'(d _a -H (fi o
 ''to 

to
_o 

e
:o 

n
k

d E
x

•H -H O -H 
C
D -H vC

d 'C
D -H

 
C
D -> -a p

 
^ P JZ -> -H SC

D O
4S

*
d

P >•
N 

P
cd EtotoX

D
to 3>^C

 
-5 -to +-' P

cd cdxd
j ad. e öl cn to 40 
cd 

cd 'cd 
to to so 

cd 0
 

> E cl p E -> cl
-h

- ■ CD
s

c--
1.



•i> -'i ; Vcv*.' v-'TV-:.

Vr iá

# 1982.11.01.1982.11.01. - 21 -bet20E bet

m időjárás budapesten kedci reggelig-várható

I
sb0025 4 130 mtlb1029

bubapestre érkezett grisa fitipov /2. rész/

1982. november 1. - a bolgár miniszterelnök détetőtt a hősök 
terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét.

ezt követően a parlament delegációs termében megkezdődtek a 
hivatalos bolgár-magyar tárgyalások.

a magyar tárgyalócsoportot Lázár györgy miniszterelnök vezette, 
taglal voltak marjai József miniszterelnökhelyettes,, veress peter 
külkereskedelmi miniszter és roska istv an külügymimszierhelyettes, 
gábor andrás ipari miniszterhelyettes, kovács gyula, az országos 
tervhivatal elnökhelyettese és Sebestyén Jenő. a bolgár 
tárgyalóküldöttséget grisa filipov vezette, tagjai voltak sztanis 
bonev miniszterelnökhelyettes, hriszto hrisztov külkereskedelmi 
miniszter, marij ivanov, a külügyminiszter első helyettese, boncso 
mitev. a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, ászén velkov, a 
minisztertanács kabinetfőnöke, cvetan cenkov, vegyipari 
miniszterhelyettes, Jordan tenov gépipari és elektronik 
miniszterhelyettes és rasko draganov az országos agrár! 
szövetség központi tanácsának elnökhelyettese, /folyt./

di/tr/gw pr

éjszaka ismét köd képződik, gyenge 
e 21.00 órakor 5, kedd hajnalban 4borult, párás idő várható 

marad a szél. a hőmérséklet e 
fok körül lesz.

/folyt, köv./

% gw

mna
0#

011182 2033.12.40

sb0024 4 180 mtib1027

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig

I 8 ffi
fokozatosan csökken.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte plusz 1, plusz 6, 

majd 0 fok körül lesz.
a Legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 5, 10, majd 

plusz 2, plusz 7 fok között várható.

jelentős mennyiségű

vízállása budapestnél: 156 cm,

011182 110613.31

sb0026 4 160 mtib1031

- ünnepélyes díjkiosztás a/Legalább napi 5 mm/ csapadék nem várható. tankönyvkészitők munkaversenye 
művelődésügyi minisztériumban

1982. november 1.- a tankönyveket előállító nyomdák közti 
munkaverseny ünnepélyes eredményhirdetését tartották hétfőn a 
művelődési minisztériumban, a bensőséges ünnepséget harai tibor, a

vált; s a nyomdák ebben az évben is mindent megtettek azért, hogy ne 
Legyén fennakadás a tankönyvkiadásban.

a duna

a víz hőmérséklete: 10,4 fok. /mti/ gw hgy

011182 063211 12.41

a tankönyvkiadó és a szakkiadók okleveleit és dijait udvarhelyi 
László, a kiadói főigazgatóság vezetője adta át a munkaversenyben 
Legeredményesebben szereplő nyomdák képviselőinek, kiemelkedő 
teljesítményéért 10 nyomdát részesített - összesen 770 ezer forint 
jutalomban a tankönyvkiadó, s négy nyomda kapott - együttesen 130

I
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afrika- uigy a
a

14.45 011182 1357

t jgy/mm/ag/ig pr

PPSÍIhhSESEE^-
Konferencia főbb témakörei: az afrikai művészet, 
es a torteneLem, a tánc, a mítoszok viLéga.

irányitól, a
a zene, az irodalom

éE1!E#ü1Iíí|Ee::^tudományos tanácskozás a mai afrika néprajzáról

sb0027 4 160 mtib1032

IpiPiSIPilpí
etismeressel. /mti/ K

na/ka/ag/gw pr

011182 133814.43

bel 22 1982.11.01.

K

Aj l

S> * 4/.

bel - 23 - 1982.11.01.

sb0028 1 130 mtib1033

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bsOOOl mtib1001 sz. /a nagy október évfordulóján/ cimü 
nirunk 3. bek. 3-4. sorában a szöveg helyesen:

tornacsarnokát baján, a kórház felújított? » 5

/tehát nem tiszakécskén!/

mz pr

14.45 011182 0287

sb0029 4 160 mtlb1034

szovjet hang Lemezhét

1982. november 1 - az idén november 2. és 12. között tartják a 
szovjet hanglemezehetet, amelyen csaknem 120-féle, összesen 170 ezer 
darab melódia-kiadvány Lát napvilágot, az ünnepélyes megnyitó 
Szolnokon lesz, ahol ebből az alkalomból hangversenyt és kiállítást 
is rendeznek - jelentették be a magyar hanglemezgyártó vállalat 
hétfői sajtótájékoztatóján a Vörösmarty téri zeneművészek klubjában, 
a szovjet partner, a melódia 1964-ben alakult a szovjetunió 
különböző hanglemez-vállalatainak egyesítéséből, ma a világ 
Legnagyobb hanglemezgyártó cége. évenként 1300-féle uj felvételt

góc) millió hanglemezt és 4 millió magnókazettát állít elő. akészít, :
melódia-hanglemezek a szovjetunió határain kívül is keresettek: 
even te 4 milliót értékesítenek a világ 82 országában, a világhírű 
szovjet művészek nagyszerű felvételei több mint ezer nemzetközi 
dijat nyertek, a hagyományos lemezfesztivál alkalmából számos 
újdonsággal találkozhatnak majd a magyar vásárlók, a 
melódia-hungaroton közös kiadványokon egyebek közt Csajkovszkij 
b-moLL zormoravpr-.QPnx/o d-dur hegedűversenye, iv ' *b—moll zongoraversenye, u-uur- rieyeuuversenye, ív., v. es vi. 
szimfóniája, valamint muszorgszkij, mozart, grieg és Schumann müvei 
kaptak helyet, olyan előadók tolmácsolásában, mint szvjatoszlav 
richter, david ojsztrah, jevgenyij nyesztyerenko, a bécsi 
szimfonikusok, a moszkvai állami filharmónia szimfonikus zenekara és 
a monte carlo-i nemzeti opera zenekara előadásában, az alekszandrov 
együttes orosz népdalokat énekel, a szovjet állami akadémiai kórus 
és gyermekkar, valamint a szovjet állami szimfonikus zenekar 
konsztantyin ivanov vezényletével és ilosfalvy róbert
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közreműködésével a kedély-centenárium tiszteletére a c-dur 
szimfóniát és a psalmus hungaricust adja elő. a magyar tasakban 
megjelenő melódia-lemezékről egyebek közt hacsaturján, brahms, 
mozart, verdi, beethoven, bártók, Schumann, rimszkij-korszakov, 
Chopin, berlioz, Stravinsky, prokofjev és liszt kompozíciói 
csendülnek fel. az előadók közt szerepelnek cleg kagan, richter, 
emil gilelsz, nicolai gedda, és lázárij berman, a berlini 
filharmonikusok, a clevelandi, a párizsi, valamint a Londoni 
szimfonikusok és a moszkvai állami filharmónia szimfonikus zenekara, 
az eredeti tasakos melódia-korongok között pedig beethoven, verdi, 
bizet, Schumann, Schubert, paganini, brahms, sosztakovics, 
bach alkotásainak felvételei találhatók gilelsz, jelena ob 
Vlagyimir szpivakov, illetve a moszkvai nagyszínház zeneka 
szovjet állami szimfonikus zenekar közreműködésével, /mti/

és

és a’

sb0030 4 150 mtib1035

találmányi küldöttség

1982. november 1. - hazaérkezett genfből az a küldöttség, amely 
pusztai gyulának, az országos találmányi hivatal elnökének 
vezetésével részt vett a szab dalnak, vé jegyek kérdéseivel 
foglalkozó párizsi uniós egye mény felül izsgálatára összehívott 
értekezleten, /mti/

mi/mi/j f/mz pr

011182 032314.59
/

14.57 011182 2537

da/pá/ag/ig pr

sb0031 4 130 mtib1036

kristály szépségverseny

1982. november 1. - sajtótájékoztatót tartottak hétfőn a pajtás 
újság szerkesztőségében: az úttörők hetilapjának tematikus 
különkiadvanyaban a most megjelent kristály magazinban az 

^uttörőkorosztály részére szépségversenyt hirdettek - jelentették be. 
v a,fiatalok egészséges életmódját szolgáló kezdeményezésről 
tájékoztatta az újságírókat somos ágnes, a pajtás felelős 
szerkesztője és dr. gonda györgy, az országos egészségnevelési 

.intézet igazgatója.
(j oz okeidről,

a most útjára indított versenynek más a célja, mint a 
hagyományos értelemben vett szépség-vetélkedőknek, nem

csinibabák, kerestetnek, hanem azt kívánják megtudni, ho y 
bakfisok, kam szók milyen erős akarattal törekedtek arra, h g 
egészségesek, edzettek, üdék legyenek, szeretnék megtalálni a 
kristály szépét, azt az egészséges, ápolt, erős, értelmes, kedves 
fiút és Lányt, akire ha ránéznek örömmel mondhatják: ilyenek a mai 
fiatalok!

a? j

az uj akció célja tehát, hogy a 10-14 éves korosztály minél 
szélesebb körében kedvet ébresszenek az egészséges életmód, a 
testmozgás iránt, a kristály-szépe versenyre minden felsőtagozatos 
lány és fiú jelentkezhet - mégpedig kétféleképpen: egyénileg, vagy 
egy szükebb közösség - őrs, raj, úttörőcsapat - választottjaként, a 
jelentkezőkenek a magazinban megjelent rejtvényeket és a tesztlapot 
kell megfejtve, illetve kitöltve beküldeniük a pajtás újság 
szerkesztőségébe /budapest, v. jászai mari tér 5. - 1397/ november 
15-ig. a kitöltött kérdőívek, megfejtések, valamint közösségi 
ajánlások alapján válogatják ki azokat, akiket meghívnak a kristály 
szépe nyilvános döntőjére, amelyet november végén rendeznek meg a 
iii. kerületi uttörőházban. három kategóriában - 10-11, 12-13 és 
14-15 évesek között - választják meg a kristály-szépét, a elmet csak 
az nyerheti el, aki üde szépsége mellett játékos versenyeken, 
ügyességi és szellemi erőpróbákon bizonyítja a helyszínen, hogy 
testileg, Lelkileg egészséges, tehát szép. a verseny győzteseit a 
pilisi parkerdőgazdaság hoffmann fogadójában Látják vendégül - 
szüleikkel együtt - egyhetes dobogókői sitanfolyammal egybekötött 
családi üdülésen, /mti/

km/mi/ár/gw pr

011182 215515.03
l
n

- 24 -bel 1982.11.01. bel - 25 1982.11.01.
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sb0032 4 150 mtib1057

nagyvállalatok két hónappal az év vége előtt /1. rész/

1982. november 1. - két hónappal az év vége előtt a 
nagyvállalatok idei munkájáról, teljesítményükről kialakult kép 
meglehetősen vegyes, elsősorban ott növelhették a termelést, ahol 
bővíteni tudták az exportot, ahol a csökkenő belső eladásokat 
külföldi értékesítéssel ellensúlyozták, ez azonban nem minden 
nagyvállalatnak sikerült, néhány helyen a termelés csökkent, mig 
akadt olyan vállalat is, amely az ipari átlagot meghaladó 
növekedésről adhat számot, a jövedelmezőséget tükröző adatok is nagy 
különbségeket mutatnak, kétségtelen azonban, hogy mindenütt 
lényegesen nagyobb erőfeszítésekre kényszerülnek a vállalatok, 
csak az uj piacok feltárásával,a termékváltás gyorsításával, a 
gazdálkodás veszteségeinek csökkentésével érhetik el, hogy idei 
céljaik megvalósuljanak.

az Ikarus gyár 1982-re ezerrel több autóbuszra kapott rendelést 
külföldről, mint tavaly, amikor átmenetileg csökkent az érdeklődés a 
magyar jármüvek iránt, összesen 8450 autóbusz készül a vállalatnál, 
amelynek 80 százalékát exportálják, a vállalat székesfehérvári 
gyárából - ahol az autóbuszok töbsége készül, - munkaszervezéssel, a 
veszteségidők csökkentésével és technológiai ésszerűsítéssel a 
tavalyi 24 helyett az idén naponta 28 autóbuszt bocsátanak ki. a 
berendezések fokozottabb kihasználásával, a saját alkatrészgyártás 
fejlesztésével 2 százalékkal csökkentették az önköltséget, ami 
hozzájárult ahhoz, hogy a gyár nyeresége a terme lés-növekedést 
meghaladó ütemben bővüljön.

/folyt, köv./

pf/mi/ig

sb0033 4 150 mtib1038

nagyvállalatok két hónappal

áff/2. rész/

az átgondolt értékesítési tevékenység is elősegítette a 
jövedelmezőség javítását, uj piacokra, többek között abu-q&biba, 
mozambikba, Líbiába is exportálnak, emellett december végéig görög, 
sziriai és algériai megrendelésre mintegy 500 autóbuszt gyártanak, a 
jármüvek kelendőségét és a javuló ármunkát bizonyltja, hogy az idén 
18 százalékkal nőtt az export, és az ebből származó árbevétel 
mintegy 25 százalékkal haladja meg a múlt esztendeit.

a győri rába magyar vagon- és gépgyárban mintegy 10 százalékkal 
termeltek eddig többet, mint a múlt év azonos időszakában,és Így a 
gyár eddigi árbevétele eléri a 15 milliárd forintot, a korábbinál 
nehezebb piaci körülmények között még nagyobb figyelmet fordítottak 
a termékek jó minőségére, a szállítások megbízhatóságára, a 
különböző gyáregységekben felmérték az év hátralévő részének 
tennivalóit,és meghatározták a Legfontosabb feladatokat, a futóművek 
és a motorok gyártása a kiemelt teendők közé tartozik, e két termék 
adja az export és az árbevétel jelentős részét, a zavartalan futómü- 
és motorgyártáshoz az alkatrészeket készítő társüzemek és a külső 
partnerek munkáját is összehangolják, emellett a nemrégen átadott uj 
szombathelyi futómücsarnokban, ahol a gépek telepítése, felszerelése 
még tart, néhány berendezésen már megkezdődött a termelés, a 
szokásosnál feszitettebb a tempó a rába mosonmagyaróvári 
mezőgazdasági gépgyárában, ahol a mezőgazdasági munkaeszközök 
gyártásában az eddigi elmaradás pótlásán fáradoznak.

az elkövetkező két hónapban még több mint másfélmiiLiárd forint 
értékű árunak kell elkészülnie, és eljutni a vásárlókhoz, hogy a 
győriek a sikeres tervteljesitesről adhassanak számot.

/folyt.köv/

pf/mi ig
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, a ganz-mávag-ban az év eddig eLteLt 10 hónapja alatt 4 
százalékkal nőtt a termelés, de ez még mindig nem éri el az 
uervezett szintet, ebben közrejáts ott, hogyha tervezettnél is 
nagyobb mértékben, 5 százalékkal c okként a Létszám. Legfontosabb 
kötelezettségeiknek azonban eleget tettek, bang lades részére a 
megrendelt 38 mozdonyból október végéig elkészült 22, ezek közül 12 
i,(ar elhagyta az országot, az ev végéig azonban valamennyinek a 
gyártását befejezik, a szovjetunió 15 motorvonatot rendelt 
evre a ganz-mávag-tól, ebből hét már utón van, novemberben és 
decemoerben készül el a többi.

ez évre

erre az

a szerszámgépipari müvekben - ahol az elmúlt két-három év alatt 
megsokszorozódott a vállalati nyereség - az idei kilátások is 
kedvezőek, a létszámcsökkenés jelentős volt, ezért különösen nagy 
figyelmet fordítottak a termelékenység javítására, az üzemek, 
műhelyek, kollektívák szervezési ötletei nyomán számos intézkedés 
született, a vállalati tervben 1982-ben 2,8 milliárdos árbevétellel 
számolnák, aminek a teljesítése az eddigiek alapján biztosítottnak 
Latszik, a növekvő export mellett bővitették belföldi szállításaikat 
is. olyan nagytermelékenységü szerszámgépeket és célberendezéseket, 
szamjegyvezerlésü és számitógépvezérlésü gépeket is adtak a hazai 
felhasználóknak, amelyeket azok korábban csak tőkés
országokból szerezhettek be. az evig-nek például mintegy 200 millió 
forint értekben szállítanak gepelemeket, elektromos egységeket, 
amelyeket a gyár korábban dollárért vásárolt, a vállalatnál nagy 
gondot fordítanak a termékszerkezet folyamatos korszerűsítésére is 
ma mar,a szerszámgépipari müvekben készülő termékek mintegy 77 
százaléka úgynevezett progresszív berendezés,számjegy- és 
számitógépvezérlésü szerszámgép.

4

I
ii
ll

i

15.08 011182 2318

fi

pf/sz/zsi/cser/tr sl/er pr

, ugyancsak novemberben fejeződik be a csehszlovák megrendelésre 
készülő atomeromuvi kazettást rak ó-bérendez és gyártása is. 
haladnak,az árpád-hid rekonstrukciójához szükséges elemek 
készítésével, az országos kőolaj- és gázipari trösztnek nemrég 
gazkompressszor-gazmotor aggregátot fejlesztettek ki a 
ganz-mavag-ban, az első 4 műszerezése, csövezése rövidesen elkészül 
es az év végéig meg további kettőhöz gyártanak különféle 
szerszamokat, /mti/

ütemesen

egy

nagyvállalatok két hónappal az év vége előtt /3. rész/

sb0034 4 150 mtib1039

bel 28 1982.11.01.

1982. november 1.- hazaérkezett a magyar vízügyi küldöttség 
kijévből, ahol részt vett a magyar-szovjet hat árvízi bizottság 
ülésszakon, a tárgyalásokat breinich miklós, az orsz'gos vízügy 
hivatal elnökhelyettese, és borisz sztrelec, ukrán m Liorációs 
vízgazdálkodási miniszterhelyettes, a két fél 
kormánymeghatalmazottja vezette.
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011182 146415.09

áttekintették a Legutóbbi ülésszakon előirányzott közös 
feladatok teljesítésének helyzetét, a többi között a tisza 
határmenti szakaszán hullámtériendezési, partbiztositási és 
belvízvédelmi munkát végeztek a két ország vízügyi szervezetei, 
megállapították, hogy a közös érdekű területen a tisza és a 
mellékfolyók partvédelmi müveinek állapota műszakilag kifogástalan, 
tárgyaltak a határmenti folyószakaszok vizminőségvédelmi 
munkálatairól is. a tisza határmenti szakaszán a viz minősége 
kémiailag és biológiailag elsőosztályu, bakteonológíailag 
másodosztályú, elhatározták, hogy a közös mérések anyagainak 
felhasználásával egyeztetett tájé.-koztatót készítenek a tisza 
vizének minőségi változásairól, egyeztették a jövő évre előirányzott 
munkákat, az egy évvel ezelőtt életbe Lépett uj határvíz! egyezmény 
alapján pedig kidolgozzák és fejlesztik az együttműködés módszereit, 
rendjét az érintett vízügyi szakterületeken, nagy figyelmet 
fordítanak arra, hogy továbbra is szervezetten folytassák a 
hidrológiai és hidrométeorológiai adatok cseréjét, /mti/

sb/ka/kö sl pr

magyar-szovjet hat árvízi tárgyalások

sb0035 4 150 mtib1040
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1982.11.01.bel - 31

sb0038 4 150 mtib1043

az 50 ezredik ik-200-as autóbusz

1982. november 1. - elkészült az ötvenezredik ik-200-as tipusu 
autóbusz az Ikarus székesfehérvári gyárában, a panorámaablakos, 
200-as autóbuszcsalád sorozatgyártását tiz évvel ezelőtt, 1972 őszén 
kezdték meg, és az utóbbi három évben már évente több mint hétezret 
készítettek belőle, a székesfehérvári nagyüzemben ugyanis jelenleg 
már naponta 28 kocsi készül el,és a termelés 80 százalékát 
exportálják, a 200-as család autóbuszai négy kontinens 23 országában 
futnak, a többsége azonban - ötvenezerből 32 ezer - a szovjetunióban 
járja az utakat, /mti/

zsi/fné/kz/mz pr 

011182 061915.15

sb0039 4 130 mtib1044 /felhasználható: 18 órától!/ 

uj magyar nagykövet argentinéban

1982. november 1. - trautmann rezső, a népköztársaság elnöki 
tanácsának helyettes elnöke, Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, 
és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta peják zsivát, 
hazánknak az argentin köztársaságba akkreditált rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik 
állomáshelyére, /mti/

tr/ag/er pr

15.30 011182 0391
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0%
sb0036 4 160 mtib104l

magyar zongoraduó sikere Olaszországban

1982. november 1. - az olaszországi vercelliben megrendezett 
nemzetközi kétzongorás versenyen, amelyet a xviii-xix. században élt 
hires hegedűművész-komponistáról, giovanni battista viottiról 
neveztek el, a 14 duó közül harmadik dijat nyert a magyar Láng 
gabriella és kollár zsuzsa, akik az idén fejezték be tanulmányaikat 
a Liszt ferenc zeneművészeti főiskolán, /mti/

da/pá/ag/ig pr

011182 0442

pm||ti
m

15.10#

&
Fi
ífel sb0037 4 130 mtib1042

adriano gomes ferreira Látogatása hazánkban

1982. november 1. - elutazott hazánkból a guinea bisseui amilcar 
cabral afrikai ifjúsági szövetség főtitkár-helyettese, adriano gomes 
ferreira által vezetett ifjúsági küldöttség, amely október 26 és 31. 
között a kisz központi bizottságának meghívására tartózkodott 
hazánkban, a delegáció megbeszéléseket folytatott a kisz kb 
vezetőivel a két ifjúsági szervezet közötti kapcsolatok 
fejlesztéséről, ismerkedett a magyar fiatalok életével és a kisz 
tevékenységével, adriano gomes ferreirát fogadta nagy gábor, az 
mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, /mti/

mi/ag/ig pr
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1982.11.01.- 32 -bel
/

X'I 1982.11.01.- 33 -bel■Mm I sb0040 4 130 mtib1045 /felhasználható: 18 órától!/ 

üdvözlő távirat

mu£ Hmm■K|SÉ
|g|| Á#g

I
sb0042 4 150 mtib1047

#
1982. november 1. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke

az algériai demokratikus és
lázár

kgst állandó bizottsági ülés debrecenben

1982. november 1. - hétfőn megkezdődött debrecenben a kgst 
villamosenergia együttműködési állandó bizottságának 61. ülése, a 
tanácskozáson bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, kuba, 
Lengyelország, mongollá, az ndk, románia,a szovjetunió és 
magyarország delegációja vesz részt.

táviratban üdvözölte sadli bendzsedidet
népi köztársaság elnökét országa nemzeti ünnepe alkalmából, 
györgy, a minisztertanács elnöke, mohamed benahmed abdelghani 
miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot, /mti/

r>m
tr/ag/er pr

011182 035215.33 az ülés résztvevőit szabó Imre, a hajdu-bihar megyei tanács 
elnöke üdvözölte, majd kapolyi László ipari minisztériumi 
államtitkár köszöntötte a magyar kormány nevében a delegációk 
tagjait.

i mf ;

m■ Kp

i
! szólt azokról az eredményekről, amelyeket a kgst tagországok 

egyesített villamosenergia-rendszerének fejlesztésében a bizottság 
hatékony közreműködésével elértek.

a bizo 
tagországo
távvezetékek építésének menetét, megvitatják az egyesített 
villamos energia-rendszerek biztonságával, a.
vilLamosenergia-megtakaritássál összefüggő kérdéseket, az ülésszak 
során áttekintik az együttműködés további lehetőségeit s a 
tennivalókat.

/mti/

szü/éva/az/mz pr 

011182 1096

sb004l 4 130 mtibl046 /felhasználható: 18 órától!/ 

hazaérkezett szarka károly

1982. november 1. - hazaérkezett berlinből szarka károly 
külügyminiszter-helyettes, aki 1982. október 28-31. között kurt nier 
külügyminiszter-helyettessel konzultációt folytatott az aktuális 
nemzetközi kérdésekről, berlini tartózkodása során a magyar 
külügyminiszter-helyettest fogadta oskar fischer, a német 
demokratikus köztársaság külügyminisztere, a megbeszéléseken részt 
vett dr. szalai béla, hazánk berlini nagykövete is. /mti/

tr/ag/er pr

Ka

ttság mostani ülésén áttekintik az érdekelt kgst - 
Ic^közös beruházásban készülő atomerőmüvek és villamos

[ej

;
TiI
mK'

011182 049115.37 16.07 8

Ifi -oSÍ*

SÖ0043 4 130 mtib1048 /felhasználható: 18.15-től!/

/v. rész/^3
filipov tárgyalások

a tárgyalásokon a felek kölcsönösen tájékoztatták egymást a két 
ország helyzetéről, a jelenlegi tervidőszak feladatairól, valamint a 
magyar szocialista munkáspárt és a bolgár kommunista párt xii. 
kongresszusán elfogadott határozatok végrehajtásáról, áttekintették 
a bolgár-magyar kapcsolatokat, különös figyelmet fordítva a 
gazdasági együttműködés jelenlegi helyzetére és időszerű 
feladataira, megvitatták az árucsereforgalom továbbfejlesztésének 
lehetőségeit, a gyártásszakosít ás és a termelési kooperációk 
kérdéseit, megvizsgálták a magyar-bolgár gazdasági, műszaki és

5%mm

wma-



di/mi/kö pr

011182 111916.13

sb0044 4 150 mtib1051

ülést tartott a mtesz országos elnöksége

1982. november 1.- hétfőn 
műszaki és természettudományi 
elnöksége.

1982.11.01.— 34 —bel

balatonaligától szigligetig - a kedvező szeptemberi időjárás 
hatására - tiz-tizenöt százalékkal több termést szüreteltek a 
nagyüzemi táblákon, mint amennyit z augusztusi termésbecslések 
szerint vártak, a badacsonyi terme ési rendszer gazdaságaiban a 
hektáronkénti termésátlag elérte a kilenc tonnát, ami egyharmadával 
több a tavalyi termésnél.

mg/ka/sL/er le

011182 105817.16

a minőségileg is jónak mondható termés nagy részfqéf az aszófői 
központi telepre szállították, ahol az idei őszön hetvenezer mázsa 
szőlőt dolgoznak fel.

a nagyüzemek bővitették tárolóterüket is. a nemesgulácsi 
badacsony tsz ötezer hektoliteres pincét épített, a badacsonyi 
állami gazdaság kétezer hektóval bővitette tárolóterét, a 
nemesvámosi csopak tája tsz is uj pincét épített,és bővitette tároló­
terét: a szövetkezet csopaki pincészetében idén már tízezer 
hektoliter bort érlelhetnek.

Leszerüteltek fejér megye történelmi borvidékén, mór környékén, 
rekord termést takarítottak be az idén a móri állami gazdaságba 
feldolgozó üzemben naponta kétszáz-háromszáz tonna szőlőt ^ 
zúztak-préseltek,az óriási hordókban, kádakban pedig a tervezettnél 
hétezer hektoliterrel többet érlelnek meg. a borászok rendkívül 
nagy gondot fordítanak a nedű kezelésére, ami azért is fontos,mert 
európa szinte minden országában jó volt az idén a szőlőtermés, s a 
piacot megtartani, uj vásárlókat találni csak kitűnő borraU Lehet, a 
móriak az elmúlt években termésük hatvan százalékát exportálták, s 
jövőre még ennél is nagyobb hányadot akarnak külföldön értékesíteni, 
a móri szőlők rekonstrukciója során - az utóbbi két évtizedben - 
szinte teljesen kicserélték a tőkeállományt, az addig kizárólag 
ezerjót termő dombokon uj, a mai Ízlésnek inkább megfelelő, minden 
piacon keresett és kedvelt fajtákat - Leánykát, rizlingszilvánit, 
chardonnay-t, otthonéi muskotályt, olaszrizlinget és zöldszilvánit 
telepítettek, s csak a terület huszonöt-harminc százalékán hagyták 
meg az őshonos szőlőfajtát, a változás eredményeként a móri borok 
mind keresettebbek Lettek itthon és külföldön is. /mti/

dáv/fné/s az ie

011182 252017.29

/

1982.11.01.- 35bel

sb0045 4 150 mtib1052

balatonvidék, mór: vége a szüretnek

1982. november 1, - a balaton tájékáról - a badacsonyi, a 
balatonfüredi,csopaki és somlói történelmi borvidékről - és mórról 
jelentették hétfőn: befejeződött a szüret, a badacsonyi szőlő- és 
bortermelési rendszertaggazdaságainak összesen 2800 hektár 
ültetvényén tizennégyszer diák tíznapos munkával segítette, sokan 
vettek részt balatonmenti szüreten az ajkai, a halimbal és a nylrádi 
nyugdíjas bányászok közül is.
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, i9o2. november 1. - a közlekedésbiztonság a munkavédelem része
es a megelőző tevékenység hatékonyságának javításához társadalmi 
összefogásra van szükség - hangoztattákniétfőn Székesfehérváron 
rendezett munkavédelmi konferenciái/................... a gépipari tudományos
egyesület álcái szervezett tanácskozáson elmondták azt is, hogy 
miközben az üzemek munkakörülményei, a munkabiztonság tárgyi 
feltételei évről-évre javulnak - csupán fejér meoyében évent 
felmilliard forintot költenek munkavédelemre,addig - a terme é 
szervezetlensége és a technológiai fegyelem lazulása miatt - a 
...unkavedelem emberi tényezői altalaban romlanak, az orszáo egész 
területén történt 130 ezer üzemi baleset több mint fele 
közlekedéssel is kapcsolatos, tehát a szállítási és közlekedési 
szabályok betartása alapvető társadalmi érdek.

17.40 011182 1383

zsi/fné/kz/mz ie

^ tanácskozáson főcze Lajos, a szót munkavédelmi osztályvezetője 
ielhívta a gazdasági es szakszervezeti vezetők figyelmét, hogy a 
balesetek és az üzemi veszélyforrások száma csak egyséoes üzemi 
szemlelettel, következetes ellenőrzéssel csökkenthető."a hatékonyabb 
megelőzéshez az is kell, hogy ne egy-egy bekövetkezett tragédia 
indítsa el a megfelelő intézkedést és az emberi felelőtlenség, 
vigyázat Lanság feltárásán kívül a műszaki és szervezésben 
hiányosságokat is küszöböljék ki. /mti/

bel - 37 - 1982.11.01.

sb0048 4 130 mtib1055

gépipari munkavédelmi konferencia Székesfehérvárott

sb0049 4 130 mtib1056 

balesetek

, 1982. november 1, - enying belterületén bán László, 39 éves
gépkocsivezető, helyi Lakos személygépkocsijával az úttestről 
kisodródott és egy villanyoszlopnak ütközött, bán László kórházba 
szállítás közben meghalt, két utasa súlyos sérülést szenvedett, a 
vizsgalat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője gyorsan 
hajtott.

Hajdúszoboszló külterületén bíró Lajos, 39 éves gépkocsivezető, 
debreceni Lakos autóbusszal előzés közben nekiütközött a tani béla' 
34 eves gépkocsivezető, kábái Lakos vezette tehergépkocsinak.
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sb0046 4 130 mtib1053

szerkesztőségek figyelmébe!

1982. november 1. - mai bs0081 mtibl032 számú, tudományos 
tanácskozás a mai afrika néprajzáról cimü hírünk első bekezdésének 
negyedik sorát a következőképpen kérjük helyesbíteni:

megnyitóját az egyetem aulájában rendezték.

/tehát a jogtudományi megjelölés kimarad./

ü
m

/mti/

bc/gg/kö ie

1I 011182 042017.29

sb0047 4 160 mtib1054

fekete g. dezső kiállítása

1982. november 1. - fekete g. dezső szobrászművész alkotásaiból 
nyílott kiállítás hétfőn Székesfehérvárott a volán kultúrtermében, 
az 1963-tól kiállító művész húsz kisplasztikáját és húsz érmét 
Láthatják az érdeklődők, a sporttémáju szobraival több kitüntetést 
elnyerő budapesti művész a ferenczy István képzőművészeti kör 
tanára, a kiállítást november 20-ig láthatják az érdeklődők, /mti/

dáv/fné/kö az ie

011182 0452
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sb0051 4 160 mtib1058 

székfoglaló előadás

1982. november 1. - nagy páter, a magyar tudományos akadémia 
rendes tagja az árgirus-kárdáshez címmel székfoglaló előadást 
tartott hétfőn az akadémia székházéban./mti/

k/tr/s be le

011182 0219

egy utasa, szabó Lajos 18 éves, földes! Lakos életveszélyes sérülést 
szenvedett, a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a 
vizsgálatot.

% k gg/s be le

011182 077917.43I 17.44

te;í

sb0050 4 160 mtib1057

alkotások a bányászatról

jV**

w

te

sb0052 4 160 mtib1059

az eszperantó világszövetség képviselőinek Látogatása 
magyarországon

1982. november 1. - hétfőn pécsett átadták a mecseki 
szénbányászat fennállásának két évszázados jubileuma alkalmából 
meghirdetett irodalmi és képzőművészeti pályázat dijait, a 
bányászkodás kezdeti időszakának, fejlődésének és a széncsaták 
hőseinek emléket állító irodalmi riportokért, szociográfiákért és 
tanulmányokért kapuvári László pécsi újságíró, p. kiss józsef 
nyugdíjas pedagógus és komáromi péter vasas bányaüzemi aknász kapott 
dijat, a Legjobb képzőművészeti alkotásnak járó jutalmat gradwohl 
jános, a külfejtési üzem Lakatosa vette át. a mecseki szénmedence 
bányászatának kétszáz éves múltját és az ahhoz szorosan kapcsolódó 
jelenét szimbolizáló plasztikáját a mecseki bányászati muzeum 
káptalan utcai föld alatti bemutatóterében helyezik el pécsett.

1982. november 1.- a magyar eszperantó szövetségnél tett 
négynapos Látogatását befejezve hétfőn elutazott budapestről ellza 
kehlet és dr. victor sadler, az eszperantó világszövetség 
vezetőségének tagja, illetve főigazgatója. Látogatásuk során 
tárgyaltak az 1983. julius 30-augusztus 6.

mmÉS között budapesten 
rendezendő 68. eszperantó világkongresszus előkészítéséről a magyar 
eszperantó szövetség vezetőivel és a kongresszusi előkészítő 
bizottsággal, /mti/nA /mti/

i/ka/kö be ie

011182 0554■ kász/bné/kö kz ie
17.48

17.43 011182 0828mm
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bel — 41 1982.11.01.- 40 1982.11.01.bel

sb0055 4 160 mtib1062

Morvát utazószinház felLépésorozata bárányában

1982. november 1. - hétfőn pécsett megkezdte baranya megyei 
vendegezerep^iesét a zágrábi ,,teatar u gostima,, színház, a horvát 
köztársaság fővárosának utazó színtársulata a magyarországi 
délszlávok demokratikus szövetségének meghívására érkezett a 
mecsekaljai városba, ahol alexandre rivemate ..veszélyes üqy 
darabját mutatta be a pécsi ifjúsági ház színpadán relja basics 
ismert jugoszláv rendező szinrevitelében. a nemzetiséoíektől 
Legsűrűbben lakott megyénkben, ahol mintegy tizenötezer délszláv 
ajkú ember él, több helyen is tartanak előadást a jugoszláviai^ 
színművészek, kedden felsőszentmártonban, szerdán kátólvb^n 
csütörtökön mohácson, pénteken pedig szalántán szerepelnek/ /mtl/

kász/bné/kz/mz ie 

011182 0780

sb0053 4 160 mtib1060 /felhasználható: 19 órától!/

r. paavo vezényelte a miskolci szimfonikusokat

1982. november 1. - rautio paavo finn karmester vezényletével 
adott hangversenyt hétfőn a miskolci nemzeti színházban a város 
szimfonikus zenekara, a műsoron klaumi, grieg és sibelius müvek 
szerepeltek, közreműködött fasang árpád zongoraművész, /mti/

hag/szn/kz/er ie

011182 0333

g,‘d1
című

1J

17.49

0
É 17.53sb0054 4 150 mtlb106l

mérnökszervezetek palesztinéi szolidaritási konferenciája

1982. november 1. - hazaérkezett athénból soós gábor, a mtesz 
társelnöke, aki részt vett a görög mérnöki kamara és az arab 
mérnökszövetség által közösen rendezett palesztinéi szolidaritási 
konferencián, a 26 ország mérnökszervezetének jelen volt képviselői 
követelték, hogy az ensz ide vonatkozó határozatainak megfelelően 
azonnal vonják ki az izraeli csapatokat Libanonból, továbbá 
távozzanak el valamennyi elfoglalt arab területről, /mti/

mg/tr/s sl ie

011182 0531

&

sb0056 4 180 mtib1063 

időjárásj elent és 

1982. november 1.
Wv

ködös idő
túlnyomóan borult, ködös marad az idő. 

ködszitálás.
többfelé várható

gyenge marad a szél. a Legmagasabb nappali hőmérséklet 
kedden 5 es 10 fok között várható, /mti/

17.51

s ie/er

l i / ■ 18.01 011182 0265
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sb0057 4 130 mtib1064

szovjet testvérmegyei ifjúsági delegáció Salgótarjánban

1982. november 1. - három tagú szovjet ifjúsági delegáció 
érkezett hétfőn Salgótarjánba nógrád szovjet testvérmegyéjéből, 
kemerovoból, Vlagyimir lebenyevnek, a kemerovoi területi korns^.,orhvu 
bizottság első titkára vezetésével, a szovjet fiatalok felkeresnek 
oktatási"intézményeket, ipari és mezőgazdasági üzemeket, 
tanulmányozzák ifjúságpolitikánk megvalósulásának hétköznap 
magyar-szovjet baráti találkozón vesznek részt, /niti/

csiz/bgné/s kz ie 

011182 0526

I
alt, s

0
18.02

m

*

iL. sb0058 4 150 mtib1065

a szakszervezeti pályázat eredményhirdetése

1982. november 1. - hétfőn a szót székházában virizlay gyula, a 
szót titkára átadta a ,.szakszervezeti csoporton belüli életről,, 
címmel meghirdetett pályázat nyerteseinek a jutalmakat, a pályázók 
igyekeztek feltárni azokat az elterjesztésre alkalmas 
tapasztalatokat, amelyek a munkában, elsősorban a bizalmiak 
tevékenyséoében'gyakorlattá váltak, továbbá képet adtak arról, hogy 
a szakszervezeti csoport vagy a munkahelyen jelenlevő más közösségek 
szocialista brigádok - hogyan segítik a szakszervezetek mindennapi 
munkáját, a dolgozók tudatának, magatartásának formálását, a 
pályázatra csaknem száz pályamű érkezett, a bíráló bizottság 
javaslatára 11 pályaművet pénzjutalommal és oklevéllel ismertek el, 
15 pálvamüvet pedig dicséretben részesítettek, az első dijat hajdú 
Zoltánná szakszervezeti bizalmi, az egyesült izzó konverta gyárának 
dolgozója nyerte, /mti/

m
üp

sl/gg/mz ie

011182 093818.10

A-

r

i

bel — 43 — 1982.11.01.

sb0059 4 130 mtib2033

Lázár györgy és grisa fillpov pohárköszöntője /a rész/

1982. november 1. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsájtjuk 
Lázár györgy és grisa fillpov pohárköszöntőjének rövidített, 
szerkesztett szövegét, a beszéd a hétfő esti parlamenti díszvacsorán 
hangzik el.

/ 1 •

keretet később adunk, az anyag feloldásig szigorúan embargós!

XXX
/folyt, köv./ kö 

011182 046518.14

sb0060 4 130 mtib2034

Lázár györgy és grisa fillpov pohárköszöntője /2. rész/

Lázár györgy pohárköszöntőjében a magyar-bolgár kapcsolatokról 
szólva megállapította: a két ország közös forradalmi hagyományokban 
gyökerező, a marxizmus-leninizmus és a proletájinterracionaLizmus 
elvein alapuló együttműködése az élet minden területén erősödik és 
fejlődik, párt- és állami kapcsolatainkat az elvhüség, az őszinte 
barátság jellemzi.

- mai megbeszélésünkön, amikor eredményeinket számba vettük 
külön is fontos feladatunknak tekintetttük, hogy előre tekintve és 
minél teljesebben feltárjuk gazdasági együttműködésünk további 
bővítésének lehetőségeit - mondotta. - egyetértettünk abban, hogy 
ezeket kihasználva céltudatos és gyakorlati Lépéseket kell tenni a 
szakosítás és kooperáció fejlesztésére, a harmadik piaci 
együtmüködés gyakorlati előmozdítására, e feladatok eredményes 
megoldása nemcsak országaink és népeink számára jelent hasznot, de 

* szocialista közösségünk egészének gazdasági erejét is növeli, 
egyszersmind hozzájárul a világgazdasági válság és az egyesült 
államok által kierőszakolt gazdasági diszkrimináció hátrányos 
következményeinek csökkentéséhez is.

a kormány elnöke a továbbiakban hangsúlyozta: a mostani 
megbeszéléseken is kifejezésre jutott a teljes nézetazonosság a 
nemzetközi helyzet alapvető kérdéseiben. - egybehangzó az a 
véleményünk, hogy a jelenlegi súlyos és feszültségekkel terhes

:Vs~
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m■■
%
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beL — 44 — 1982.11.01.

barátság a szovjetunióval, s a többi testvéri országgal, köztük a 
magyar népköztársasággal, a kgst-ben és a varsói szerződés 
szervezetében végzett közös munka, határozott szándékunk, hogy 
következetesen megvalósítsuk a kgst idén, budapesten megtartott 36. 
ülésszakának határozatait, amelyek a szocialista gazdasági 
integráció elmélyítését szolgálják - hangsúlyozta.

a nemzetközi helyezettel kapcsolatos kérdéseket érintve 
leszögezte: a feszültség és a konfrontáció, a gazdasági zsarolás és 
a szankciók politikája, amelyet az agresszív imperialista körök, 
főként az egyesült államok követ^komoly veszélyt jelent a 
világbékére, aláássa a nemzetközi politikai és gazdasági 
együttműködést, s kedvezőtlen hatással van az európa és a világ más 
országai közötti viszonyokra, a bolgár nép a szovjetunióval és a 
szocialista közösség többi országával együtt határozottan kiáll a 
békéért, az együttműködésért és a nemzetek közötti megértésért, 
teljes mértékben támogatjuk az szkp békeprogramj át, és a 
szovjetuniónak a leszerelésre és a nemzetközi biztonságra vonatkozó 
javaslatait - hangoztatta, majd kiemelte: - hazánk, követve a 
helsinkiben meghatározott utat, békés és elvi politikát folytat a 
balkán-félsziget atomfegyvermentes övezetté, az enyhülés szilárd 
térségévé változtatásáért, /mti/

di/tr/kö -ár

011182 2390

nemzetközi helyzetben - amikor az imperializmus szélsőséges körei 
mindenféle hamis ürügyet felhasználva katonai erőfölény 
megszerzésére törekszenek, agresszív és hidegháborús politikájukkal 
veszélyeztetik a világbékét, gátat emelnek az államok egyenjogú 
kapcsolatainak fejlesztése elé -, különösen fontos, hogy még 
szorosabbra fűzzük szövetségünket a szovjetunióval^ a varsói 
szerződés tagállamaival, méginkább elmélyítsük a kgst keretében 
megvalósuló szocialista gazdasági integrációt.

k

$4
- mindkét részről kifejeztük azt az eltökéltségünket, hogy a 

szocialista közösség országaival és a világ békeszerető erőivel 
együtt sikraszállunk a fegyverkezési hajsza megfékezéséért, 
nemzetközi kérdések tárgyalásos, igazságos megoldásáért, 
bizalom és együttműködés fejlesztéséért az államok között, 
erőfeszítéseinkkel hozzájárulunk ahhoz, hogy újból visszanyerje 
értelmét az enyhülés, győzedelmeskedjen a béke"és a haladás ügye - 
mondotta.

/folyt, köv./ kö

011182 2384

Ü’áf
a vitás 

a kölcsönösm
vő;

18.14

18.23|
H sb006l 4 130 mtib2035

lázár györgy és grisa filipov pohárköszöntője /3. rész/

grisa filipov válaszában utalt arra, hogy a mostani találkozón 
számba veszik azoknak az egyezményeknek a megvalósítását, amelyek a 
kádár jános vezette magyar párt- és kormányküldöttség legutóbbi - 
19Y9_ben tett - bulgáriai hivatalos baráti Látogatása során 
születtek. - kölcsönösen örömmel tapasztaljuk, hogy az ezekben az 
egyezményekben foglaltak sikeresen válnak valóra -'mondotta, majd

- úgy értékeljük, hogy sok Lehetőség van még'a két­
es sokoldalú gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés további 
bővítésére, elmélyítésére. Lehetőségeink vannak a szakosítás és az 
ipari kooperáció bővítésére a gépiparban, az elektronikában, a 
mezőgazdaságban, az élelmiszeriparban, a müszaki-tudománvos haladás 
kiemelkedő eredményeinek alkalmazásában, s a harmadik dacokon való 
közös fellépésekben egyaránt, tárgyalásainkon erőfeszítéseket 
teszünk e Lehetőségek kiaknázására, 
sokoldalú kapcsolatok fejlesztésére.

a bolgár kormányfő a továbbiakban arról szólt, hogy a boloár 
dolgozók fáradhatatlanul munkálkodnak a bolgár kommunista párt xil. 
kongresszusa határozatainak megvalósításáért, a szocialista 
épitőmunka sikereinek alapvető biztosítéka az eoyüttmüködés és

%
m sb0062 4 130 mtib2039

Illyés gyulát köszöntötte az erdei ferenc klub

1982. november 1.- Illyés gyula 80. születésnapja alkalmából 
hétfőn budapesten ünnepi estet rendezett a hazafias népfront erdei 
ferenc tudománypolitikai klubja, az összejövetelen eziné mihály 
egyetemi tanár tartott előadást a költő munkásságáról, kiemelve 
azokat az eseményeket és sorsfordulókat, amelyek formálták 
gondolkodásmódját, a magyarság helyéről, szerepéről,a magy gtud 
alakulásáról vallott nézeteit, megemlékezett Illyés gyula 
müveiről is, amelyekben kifejtette véleményét a magyarság 
mibenlétéről, a magyarság és az emberség kapcsolatáról, s a 
történelem szerepéről a nemzetek életében, czine mihály szavai után 
bánffy györgy színművész adott ízelítőt a költő verseiből, /mti/

gi/gg/mz le

011182 0776

igy folytatta:

a két testvéri ország közötti

18.45
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sb0065 4 130 mtib2046

budapestre érkezett grisa filipov /5. resz/

alulról számított 4.sorának közepétől 
/ a bekezdés végéig törlendő.

•> ?

az 1.bekezdéslehetőség
s a harmadik piacokon/ # e *• • •

a 2.bekezdés helyett a következőt adjuk:

az 1.bek.utolsó mondata:Lázár györgy pohárköszöntőjében

állami kapcsolatainkat az őszinte barátság jellemzi.párt- és 
/az elvhüség szó kimarad/

alábbi szöveget adjuk:a teljes 2.bekezdés helyett azEnmiSiFis
hasznot, hanem 
növeli.

a bekezd,:

világ békeszerető erőivel együtt síkrakifejezték azt az 
közösség országaival és a 
száll a fegyverkezési

/folyt.köv./

di/s -ár ie
011182 159220.48
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V;

*'
:

í

m3
!

wm
m

m
m

bel 46 1982.11.01.

sb0063 4 130 mtib2042 /kiadható november 1-én 20 órától/

várkonyi péter és vasil bilak megbeszélései prágában
1982. november 1. - hétfő estWpr^glboí*várkonyi péter, az mszmp 

központi bizottságának titkára, aki a cskp központi bizottságának 
meghívására október 31-én és november 1-én rövid munka látogat ásón a 
csehszlovák fővárosban tartózkodott.

fogadta őt gustáv husák, a cskp központi bizottságának 
főtitkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke.

várkonyi péter vasit bilakkal, a cskp kb elnökségének tagjával, 
a kb titkárával elvtársi, baráti Légkörű megbeszélést folytatott, 
amelyen véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet legfontosabb 
időszerű kérdéseiről, kölcsönösen megerősítették az mszmp és a cskp 
törekvés# a pártjaink és országaink közötti együttműködés sokoldalú 
fejlesztésére, a két párt vezetőinek Legutóbbi találkozóján 
elfogadott közös közlemény szellemében.

a találkozón részt vett kovács béta, hazánk prágai nagykövete.
/mti/

gg/-ár/mz ie 

20.07 011182 0949

sb0064 4 130 mtib2045

budapestre érkezett grisa filipov /4 rész/

1982. november 1. - a minisztertanács elnöke este a parlament 
vadásztermében díszvacsorát adott a bolgár miniszterelnök 
tiszteletére, a díszvacsorán Lázár györgy és grisa filipov 
pohárköszöntőt mondott.

XXX

a pohárköszöntőket mai mtlb2034, és mtib2035 számú hírűnkben 
ismertettük és ezekre az alábbi javításokat adjuk:
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4-
*sb0017 megkezddődött a lakásgazdálkodási 

sb0018 a gastroprag ,82 értékelése 
sb0019 magyar zongoraművész Varsóban 
sb0020 halálos balesetek /1. rész/ 
sb0021 halálos balesetek /2. rész/ 
sb0022 szovjet hanglemezhét 
sb0023 tárlat a kórházban 
sb0024 időjárás]elentés /'l. rész/ 
sb0025 időjárásielentés /2. rész/ 
sbOO 26 budapestre érkezett grisa filipov /2. rész/ 
sb0027 tankönyvkészitők munkaversenye 
sb0028 tudományos tanácskozás 
sb0029 a szerkesztőségek figyelmébe! 
sb0030 szovjet hang Lemezhét 
sb0031 találmányi küldöttség 
sb0032 kristály szépségverseny 
sb0033 nagyvállalatok két hónappal /1. rész/ 
sb0034 nagyvállalatok két hónappal /2. rész/ 
sb0035 nagyvállalatok két hónappal /3. rész/ 
sb0036 magyar-szovjet hat árvízi 
sb0037 magyar zongoraduó sikere 
sb0038 adirano gomes ferrira 
sb0039 az 50 ezredik ik-200-as 
sb0040 uj magyar nagykövet argentinéban 
/folyt, k öv/ er

21.28

- • • •

a 3.bekezdés első mondata helyesen:
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m
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v.:

a ienti javításokkal a két pohárköszöntő embargóját feloldjuk. s
ív

: /mti/

di/tr/kö/s -ár ie 

011182 1339

!
!

>■8ff: 21.04

II
011182 1571

sb0066 4 180 mtib2050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /'[. rész/ 

1982. november 1.

sbOOOl a nagy október évfordulóján /1. rész/ 
sb0002 a nagy október évfordulóján /2. rész/ 
sb0003 földvédelmi alapot hoztak /1 rész/^ 
sb0004 exportnövelő közös vállalkozás 
sb0005 földvédelmi alapot hoztak /2. rész/
Sb0007 bfa7eíte/aktafevizidbLeStl USZOdában

sbOOOS közművelődési kezdeményezések
sb0009 uj múzeumok pest megyében
sbOOlO teltház a madárszállókban
sbOOll őszi pompában a bükk
sbOO12 száraz kukorica
sbOO13 fölajánlott kis gázmezők
Snnn^ j]®^y^eállit ják a váll mű emlék temp lomot
sb0015 héikozi otthon, nyugdíjasoknak
sbOOIŐ budapestre érkezett grisa filipov /1. rész/

í- -

fa

Sb0067 4 180 mtib2051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l üdvözlő távirat
sb0042 hazaérkezett szarka károly
sb0043 kgst állandó bizottsági ülés
sb0044 filipov tárgyalások /3. rész/
sb0045 ülést tartott a mtesz
sb0046 balatonvidék, mór
sbOO47 szerkesztőségek figyelmébe!
sbOO48 fekete g. dezső kiállítása
sbOO49 gépipari munkavédelmi konferencia
sb0050 balesetek
sb0051 alkotások a bányászatról
sb0052 székfogaló előadás
sb0053 az eszperantó világszövetség képviselőinek látogatása 
sbOO54 r. paavo vezényelte
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(m% Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

1982.11.01.- 50bel r

!:!

sb0055 mérnökszervezetek 
sb0056 Morvát utazószinház 
sb0057 időjárásjelentés
sb0058 Lázár és filipov pohárköszöntő 1.rész 
sb0059 Lázár és filipov pohárköszöntő 2.rész 
sbOOóO Lázár és filipov pohárköszöntő 3.rész/ 
sb006l Illyés gyulát köszöntötte 
sb0062 várkonyi páter és vasil bilak 
sb0063 budapestre érkezett 
sb0065 budapestre érkezett 
sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

Belföldi hírek• • •
$1*1
i

"ú3

4. rész
5. rész

# # *

I # * *

/inti/
s ie keddbudapest, 1982. november 02. bel.készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 

főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztették: halasi györgy, fehér páter

Izsák erika ’
-vége-

j $-j- v» ■
011182 118121.29m

sb0001 4 160 mtib1001

tévéfilmek, rádiós hangfelvételek a közművelődésben /1. rész/

1982. november 2. - az utóbbi öt évben 
televíziós filmek és rádiófelvételek jelentős kulturális értékeket 
közvetítettek a megyéknek és a fővárosnak, néhány helyen jól, 
kezdeményezően éltek az uj - és gazdagabb - lehetőségekkel; a megyék 
többségében viszont a film- és szemléltetőeszköz-tárak gyenge 
felszereltsége nehezítette a filmek és a hanganyagok széleskörű 
felhasználását - állapítja meg az országos közművelődési tanács 
titkárságának - a napokban készült - tájékoztatója, amely a 
televíziós filmek és rádiós hangfelvételek hasznosításának 
tapasztalatait összegzi.

Z

/ <

sokszorosította
3# j
ti*; I

Wf1
3 33 3H

az okt elnöksége 1975-ben a televíziós ismeretterjesztő és 
dokumentumfiírnek, majd 1977-ben - főként az iskolai olvasmányokkal 
kapcsolatos - rádiós hangfelvételek és tévéműsorok sokszorosításának 
finanszírozásáról, közművelődési és közoktatási hasznosításáról 
hozott határozatot, ezek a döntések azt szolgálták, hogy a jelentős 
anyagi ráfordítással készülő, más területeken is jól használható 
tévé- és rádióműsorokat - sokszorosít ás utján - a közoktatás és a 
közművelődés is hasznosítsa, az erre alkalmas filmeket és 
hangfelvételeket - egyebek között - a művelődési minisztérium, a 
magyar televízió, az országos pedagógiai intézet, a népművelési 
intézet szakemberei válogatták ki. eddig 56 önálló televíziós filmet 
és hat - 55 részes - sorozatot vettek át a megyei és a fővárosi 
film- és szemléltetőeszköz-tárak, a dokumentum- és ismeretterjesztő 
filmek sorában megtalálhatjuk például a társadalmi előítéletek, a
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